
คู่มือบรกิารประชาชน องคก์ารบริหารส่วนต าบลยางหกั ๒๑ 
 
 

งานที่ให้บริการ การจัดเก็บภาษโีรงเรือนและที่ดิน 
หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลยางหัก 

 

ขอบเขตการให้บริการ 

สถานที่/ช่องทางการให้บริการ 

- กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลยางหัก 

 โทรศัพท์ : ๐-๓๒๙๑-๙๕๘๘ 

 โทรสาร  :  ๐-๓๒๙๑-๙๕๘๘ 

ระยะเวลาเปิดให้บริการ 

- วันจันทร์ ถึงวันศุกร์ 
  (ยกเว้นวันหยุดที่ทางราชการก าหนด) 
  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. (ไม่หยุดพักเที่ยง    
  และควรเข้ารับบริการก่อนเปิดท าการครึ่งชั่วโมง) 
 

หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการยื่นค าขอ 
 ด้วยรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยได้บัญญัติเรื่องการปกครองส่วนท้องถิ่นโดยมุ่งกระจายอ านาจสู่การ
ปกครองท้องถิ่นและเพ่ือเป็นการส่งเสริมให้ท้องถิ่นสามารถปกครองตนเองได้อย่างเป็นอิสระในการก าหนด
นโยบาย การจัดท าบริการสาธารณะ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งการก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีกฎหมาย
เกี่ยวกับรายได้ท้องถิ่นเพ่ือก าหนดอ านาจหน้าที่ในการจัดเก็บภาษีและรายได้อ่ืนๆ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. 2475 ก าหนดให้ผู้เป็นเจ้าของทรัพย์สินโรงเรือนและที่ ดินในเขต
ท้องถิ่นใดมีหน้าที่ต้องช าระภาษีโรงเรือนและที่ดินต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น
ตั้งอยู่ เพ่ือให้เป็นรายได้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการน ามาพัฒนาความเจริญภายในเขตองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ฉะนั้น เจ้าของโรงเรือนและที่ดินในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลยางหัก มีหน้าที่ต้องยื่นแบบแจ้ง
รายการเพ่ือเสียภาษีพร้อมช าระภาษีโรงเรือนและที่ดินต่อองค์การบริหารส่วนต าบลยางหัก ตั้งแต่ช่วงเดือน
มกราคม – เมษายน ของทุกปี หากผู้ที่มีหน้าที่ดังกล่าวไม่ปฏิบัติตามจะต้องเสียเงินเพ่ิมนอกจากเงินที่ต้องเสียภาษี
โรงเรือนและท่ีดิน 
 

ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 
ขั้นตอน 

๑. ผู้เสียภาษยีื่นแบบแสดงรายการเสียภาษ ี

โรงเรือนและท่ีดิน (ภ.ร.ด.๑๒)  
๒. เจ้าหน้าที่ตรวจสอบเอกสารและแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.๘) 
๓. ผู้เสียภาษีช าระเงินภายในเดือน เมษายน 

ของทุกปี และรับใบเสร็จรับเงิน (ภ.ร.ด.๑๒) 
 

หน่วยงานที่รับผิดชอบ 

- กองคลังองค์การบริหารส่วนต าบล 

ระยะเวลา 
ระยะเวลาทั้งสิ้นไม่เกิน ๑๐ นาท ี
 

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 
เอกสารหลักฐานที่ต้องใช้ 

๑. ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน   จ านวน  ๑  ฉบับ  
๒. ส าเนาทะเบียนบ้าน    จ านวน  ๑  ฉบับ 

๓. ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีบ ารุงท้องที่ปีที่ผ่านมา (ภ.บ.ท.๑๑)(ถ้ามี)  

 ส าเนาเอกสาร ให้รับรองความถูกต้อง 



คู่มือบรกิารประชาชน องคก์ารบริหารส่วนต าบลยางหกั ๒๒ 
 
 

ค่าธรรมเนียม 
หากเกินช่วงระยะเวลาที่ก าหนด คิดค่าปรับ ร้อยละ ๒ บาท 
 

การรับเรื่องร้องเรียน 
ถ้าการให้บริการไม่เป็นไปตามข้อตกลงที่ระบุไว้ข้างต้น สามารถติดต่อเพื่อร้องเรียนได้ที่ 
องค์การบริหารส่วนต าบลยางหัก โทรศัพท์  :  ๐-๓๒๙๑-๙๕๘๘  โทรสาร :  ๐-๓๒๙๑-๙๕๘๘   
 

ตัวอย่างแบบฟอร์ม 
ตามเอกสารแนบท้าย 
 
 


